

幸运的一天

Ethan Yde 易俊博

这个星期是我在印大中文领航的第二个星期，我已经适应了领航的生活了。我认识了很多新的朋友，做了很多功课，还吃了很多中国菜。布城有非常好的中国餐馆，比如说龙飞、红筷子、幸运快餐什么的。

我跟郝龙还有家默是好朋友。虽然我们不同意对方的看法，可是我们相处得很好。我们都很开朗。郝龙是从英国来的，家默是从佐治亚来的。在文化背景上，我们不一样，但是我一点儿也不在乎。我们经常一起去吃饭。上个星期，我们三人聊天的时候，都快饿死了。可是我们想来想去都不知道去哪个饭馆比较好。

买吃的东西，我的标准是菜得又便宜又好吃。因为幸运快餐的菜好吃极了，而且每天下午那里的很多菜都打折，所以我非去那里不可。幸运快餐里吵是吵，可是服务员很客气，而且菜又好吃又新鲜。那里的特色菜是四川豆腐，所以我们都点了那个菜。那个菜又油又辣。别的菜不如四川豆腐好吃。我原来比较喜欢那里的牛肉，现在比较喜欢那里的豆腐了。

我和月梅

Cung Mawi 孟怡群

虽然在领航差不多只呆了两个星期，可是我已经认识了很多好朋友，特别是月梅。她是从夏威夷来的。我们是暑期班第一天认识的，那一天我们就成了好朋友。无论什么运动她都喜欢。月梅除了很友善以外，也很有趣。在兴趣上，我跟她差不多。我们都是球迷，所以电视里一有球赛，我们就非看不可。我们也都是歌迷。我们喜欢听韩国音乐，特别是EXO的歌。虽然我们的文化背景和家庭背景不一样，可是相处得很好。我们从来没有吵过架。我希望我们不要吵架，要不然别人可能说，“难道他们不是好朋友吗？”

上个星期，我跟朋友一起去吃饭了。我们是在Chow Bar吃饭的。因为这家饭馆离我们的宿舍不太远，所以我们是走路去的。Chow Bar的菜又好吃又便宜。我听别人说这家饭馆的菜比较辣，可是它们的菜不见得都很辣，至于味道怎么样，就要看你点什么菜了。我跟我朋友的口味不一样。我喜欢吃辣的菜，但是她喜欢吃清淡的菜。我们问服务员：“你们的特色菜是什么？”服务员回答我们，他们的特色菜是清蒸鱼，又嫩又香，所以我的朋友点了一盘清蒸鱼。她还点了一盘炒米饭，并告诉服务员：“麻烦你别放味精。”我问服务员：“你们有什么好吃的辣的菜？”他告诉我：“我们有很多好吃的辣的菜，特别是辣子鸡。”所以我点了一盘辣子鸡，辣辣的，咸咸的，好吃极了。我们觉得那家饭馆的菜十分好吃。服务员告诉我们，他们的厨师是从中国来的，难怪他做菜做得那么地道。这是我们第一次一起去这家饭馆吃饭，我们打算以后有空的话还要再去。

“难忘”的聚会

Isabel Eliassen 艾希妍

在领航学中文学了两个星期了。我交了两个很好的朋友，我们都爱领航。我们最喜欢去饭馆吃饭，可是上个星期三我们去了一家很难吃的饭馆。虽然我们对饭馆的标准不一样，但是我们都同意这家饭馆的菜不好吃。我们都很不高兴，特别是毛可欣，因为去这家饭馆是她的主意。

毛可欣是西肯塔基大二的学生。她的性格十分开朗，她无论跟谁都能聊天。她不但是我的朋友，还是我的室友。很多人以为我们不是朋友，实际上我们是很好的朋友，要不然我们不会一起住了两年。第二个朋友是白可喜。她是印大的学生。她有很多爱好，比如说看电影、买衣服、旅行什么的。她跟我和毛可欣相处得很好。她有一点丢三落四，但是我们总是不生气。

去饭馆的时候我们觉得这家饭馆又安静又干净。可是服务员慢得很，而且饭馆没有菜单。我开始生气了，可是毛可欣和白可喜都不在乎。我们点菜以后等来等去，过了一个钟头，菜还没来。所以毛可欣跟我同意这家饭馆不好。过了两个钟头，菜还没来，我们想走，可是服务员说我们必须付菜的钱。我觉得我们不会再去这家饭馆，而且我们也会建议别人不去。这个星期我们还会出去吃饭，希望这次不要再像那家饭馆那样麻烦。

朋友，别再生气了！

Theodore DeFuria 邓星

我的朋友是狄龙、顾洛和可思。狄龙是从佐治亚来的，顾洛是印大的学生，可思是从加州来的。他们都是大二的学生。我们都在领航二年级学中文。在爱好和兴趣上，我们差不多。我们都是篮球迷和棒球迷。在口味上，我们都喜欢吃广东菜。在性格上，我们很不一样。顾洛是一个十分开朗的人，除了他以外，我们的性格都不是十分开朗。

有一次，我们一起打篮球。我们都打得不好，特别是狄龙。打球的时候，我总是想要赢，可是他打得很糟糕，让我们输了，所以我生气了。于是，我跟他吵起架来。他说：“你的态度真不好！无论你道不道歉，我都会记仇。”我不停地给他道歉，可是无论我说什么，他还是心情不好。我跟狄龙闹别扭的时候，顾洛想出一个主意来。他说，“我饿得很！咱们去吃广东菜吧？”正好我们都饿了。狄龙答应一起去中国饭馆，可是他心情还是不好，让我很着急。我们到了中国饭馆以后，服务员说他们的特色菜是辣子鸡，又辣又咸；芥兰牛肉，又咸又香；还有清蒸鱼，又嫩又鲜。我们比较喜欢清淡的菜。我们点了三盘清蒸鱼，四碗菠菜豆腐汤，跟一盘小白菜。我跟服务员说，“麻烦你别放味精，我们不吃味精。少放盐。”吃完饭后，狄龙心情变好了。他告诉我，“我现在知道你是真心道歉的。”原来他打球的时候觉得饿，难怪他打得那么糟糕！

中国计划生育政策

Colette Feehan 费可翎

在20世纪70年代初期，中国的生育率给政府敲响了警钟。那时的中国，无论什么地方都挤满了人，给社会和环境都带来了非常大的压力。由于人口大爆炸，在20世纪70年代末，中国政府实行了计划生育政策，从此每个家庭只能生一个孩子。随着计划生育政策的实行，生育率逐年下降，中国开始面临很多新的人口挑战。

挑战之一是中国人口比例失调问题。在计划生育期间，很多人还有重男轻女的传统观念。由于性别歧视，如果知道了在肚子里的孩子是女孩，很多人会决定做流产手术，因此现在中国的人口结构失调了。在将近四十年内，新出生的男孩数量远远超过女孩的数量。为了解决这个问题，政府现在禁止医院做婴儿性别鉴定。

挑战之二是中国的老年人口逐年增加。由于年轻人口比例下降，劳动力也在逐年减少，这对中国的经济发展造成不好的影响。现在这个问题还没有得到解决，可是在未来政府应该努力找到问题的答案。

挑战之三是独生子女的问题。由于独生子女的父母和祖父母过分溺爱独生子女，因此他们很自私，以自己为中心。在这样的孩子被称为“小王子”和“小公主”。两个独生子女结婚，他们的家庭会被称为“双独家庭”，在这样的家庭一般会出现很多问题。此外，在有些双独家庭中，连“柴米油盐”这样的小事都可能导致他们的婚姻以离婚告终。

虽然实行计划生育政策给中国带来了新的挑战，然而也解决了一些问题，比如：中国生育率的确下降了。现在政府进一步调整了计划生育政策，每对夫妻可以生两个孩子，我们期望新的生育政策会在不久的将来解决中国的人口问题。

我的大学生活

Olivia Sou 苏月梅

谢谢你读我的博客！现在我有两个专业：市场营销和中文。为什么我选这些专业？因为我不但喜欢创作艺术，而且喜欢跟别人打交道，所以我觉得市场营销对我很合适。至于第二专业，我认为学中文可以帮我找工作。选专业的时候，你要看你喜欢做什么，可是有的时候新生找不到一个对他们很合适的专业。我认为很多新生常常换他们的专业，所以别担心。我要告诉你我的看法。在大学我觉得学外语是很值得的。不过，学外语也很难，因为你需要从早到晚都预习生词、语法什么的。我听说很多学生受不了学外语。如果你在大学学外语，我觉得你能比较容易地找到一个很好的工作。

在我的大学，我们有很多网上的课。很多人喜欢选网上的课，因为你不用去学校上课。我并不觉得选网上的课是最好的。网上的课方便是方便，就是有的网上的课很难。再说做功课的时候，你需要很好的网络。在你的大学你可以问问哪一个网上的课比较好。至于在教室上课，我觉得这样的课对你有帮助。我喜欢在教室上课，因为你有问题的时候可以去找老师的办公室问问题，在上课的时候你也可以认识很多人，所以我觉得在教室上课比较好。在教室上课和在网课上都有好处和坏处。你可以跟你的朋友或者指导教授讨论哪一个对你合适。